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CV o SÉANCE . - 2 Avril 189 2

Présidence de M . DEPÉRET, Présiden t

Le procès-verbal de la précédente séance est lu et adopté .

CORRESPONDANC E

M. le secrétaire général signale notamment une circulaire d e
M . le Ministre de l'Instruction publique relative au Congrès de s

Sociétés savantes qui doit s'ouvrir le 8 juin prochain, à Paris .

OUVRAGES OFFERT S

Le Globe, série V, t . III, n o 1 .
L'Anthropologie, t . III, n o 1 .
C. R . sommaire de la Soc . Géol . de France, n o 4, 1892 .
S. d'Ethnographie, t. YTY, 2 e série, nus 31, 21, 12, 33 . 32, 36, 31, 36 .
C . R . de la Soc. de Géographie, 1892, nos 1, 2, 3 .
B . hebd . de statistique municipale de Paris, 1892, n os 10, 11, 12, 9 .
Tableaux mensuels de statistique municipale de Paris, 1891 ; n° 10 .
Atti della rcale Academia dei Leucei, 1892, fasc . 4, 3 .
Correspondeuz Blatt der dent. Gesellschaft fur Anthrop. Ethnol. und

Urgeschichte . 1891, nos 11 et 12 .

COMMUNICATIO N

L'INDICE CÉPHALIQUE DES ÉPILEPTIQU E
PAR M . LE D , JOSEPH TEISSIE R

Mémoire non déposé .

Il résulte de cette communication que l'indice céphalique es t

important à consulter dans le diagnostic de l'épilepsie, les épile p

tiques se faisant souvent remarquer par de la brachycéphalie .

DISCUSSIO N

M. le Président remercie M . Teissier de sa communicatio n

aussi intéressante au point de vue anthropologique qu'au point d e

vue séméiologique .
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M. Lavirotte objecte qu'il existe des races brachycéphales et de s

races dolichocéphales, et que par conséquent le signe indiqué pa r

M. Teissier ne peut avoir qu'une valeur relative . II demande, e n

outre, quelle sorte de rapport il peut y avoir entre l'épilepsie e t

une conformation donnée du crâne . Cette dernière est-elle caus e

ou effet? Sachant que la brachycéphalie témoigne d'ordinaire d'u n

grand développement cérébral, sachant, d'autre part, que plusieur s

hommes de génie sont cités comme épileptiques, faut-il clone croir e

que le mal caduc soit d'ordinaire l'apanage des gros cerveaux .

M. Teissier répond qu'il a eu le soin de dire que ses observa-

tions n'ont de valeur que pour la région lyonnaise . Il y aurait à

chercher l'indice céphalique des épileptiques dans chaque group e

ethnique. Quant à donner l 'explication de ce signe, il préfèr e

s'abstenir que de faire des hypothèses . La lésion de l'épilepsi e
est encore à trouver ; il semble que cette maladie résulte d'un e
simple excitabilité particulière de l'écorce cérébrale, excitabilit é

héréditaire .

M. le Président pense que la brachycéphalie particulière de s

épileptiques, que M. Teissier a constatée sur les individus de notr e

région, se rencontre généralement, mais il faudrait pour chaqu e

population fixer l'indice céphalique au delà duquel il peut y avoi r

symptôme d'épilepsie .

COMMUNICATION S

LES ANIMAUX MIOCÈNE S

DÉCOUVERTS DANS LES FENTES DE CARRIÈRES DU MONT CINDR E

PAR M . DEPERE T

Mémoire non déposé .

DISCUSSIO N

M. Chantre est surpris de l 'absence des grandes espèces dans l a

faune mise au jour par M. Depéret .

Ce dernier répond que, en effet, c ' était, d ' une manière générale ,

une petite faune ; il y avait cependant le Dicrocerus elegans et le

Dinocyon .




